

ИНФОРМАЦИЯ

о результатах публичных слушаний по проекту решения Думы города Иркутска «Об исполнении бюджета города Иркутска за 2023 год»

17 апреля 2024 года в администрации города Иркутска прошли публичные слушания по проекту решения Думы города Иркутска «Об исполнении бюджета города Иркутска за 2023 год». Участие в слушаниях приняли 57 жителей города Иркутска, среди которых Почетные граждане города Иркутска Гайдаров Гайдар Мамедович и Шишкин Сергей Иванович, прокурор города Иркутска Зубовский Станислав Антонович, депутаты Думы города Иркутска седьмого созыва, представители аппарата Думы города Иркутска, руководители органов администрации города Иркутска, руководители и сотрудники структурных подразделений органов администрации города Иркутска, руководители организаций и учреждений города, представители общественных объединений и средств массовой информации.

Председатель публичных слушаний, заместитель мэра – председатель комитета по бюджетной политике и финансам администрации города Иркутска **Альфия Валиулина** проинформировала, что для ознакомления жителей города Иркутска проект решения Думы города Иркутска «Об исполнении бюджета города Иркутска за 2023 год», а также электронная брошюра в формате «Бюджет для граждан» с 11 апреля 2024 года размещены на официальном сайте органов местного самоуправления города Иркутска в сети «Интернет» в разделе «Власть».

С основным докладом выступила заместитель председателя комитета – начальник департамента финансов комитета по бюджетной политике и финансам администрации города Иркутска **Оксана Лопина**.

Она отметила, что на протяжении ряда последних лет наблюдается устойчивая положительная динамика параметров бюджета. Это обусловлено ростом как собственных доходов, так и безвозмездных поступлений в бюджет города. Отчетный год стал рекордным по объемам доходов и расходов бюджета, а также по темпу роста доходов к уровню предыдущего года.

Докладчик сообщила, что в целом доходов в бюджет города в 2023 году поступило 39 млрд. 294 млн. рублей и ознакомила присутствующих с объемами и структурой налоговых, неналоговых доходов и безвозмездных поступлений.

Переходя к расходной части бюджета, Оксана Лопина сообщила, что объем расходов в 2023 году составил 39 млрд. 259 млн. рублей, 93% из них произведено в рамках реализации 11 муниципальных программ. Отмечено также участие города в реализации 7 национальных проектов – «Безопасные качественные дороги», «Жилье и городская среда», «Экология», «Образование», «Демография», «Культура» и «Туризм и индустрия гостеприимства».

Далее докладчик ознакомила участников публичных слушаний с отраслевой структурой расходов, которая по-прежнему отражает социальную направленность бюджета, и обозначила наиболее важные направления в каждой сфере.

На обеспечение деятельности муниципальных учреждений направлено 17 млрд. 413 млн. рублей, основная доля в них приходится на заработную плату

работников, которая выплачивалась своевременно, в полном объеме и в соответствии с «майскими» Указами Президента России.

Более 1 млрд. 200 млн. рублей направлено на организацию и обеспечение питанием воспитанников дошкольных учреждений, обучающихся начальных классов и детей с ограниченными возможностями здоровья в школах.

1 млрд. 181 млн. рублей выделено из бюджета в отчетном году на проведение ремонтных работ в муниципальных учреждениях, их оснащение и обновление материально-технической базы.

Объем инвестиций в социальные объекты составил в отчетном году 2 млрд. 625 млн. рублей.

Докладчик также обозначила основные меры социальной поддержки граждан, в том числе семьям участников специальной военной операции, на реализацию которых из бюджета направлено 692 млн. рублей.

Далее Оксана Лопина сообщила, что на обеспечение работы и развитие городского хозяйства в отчетном году выделено 15,3 млрд. рублей, из них более 4 млрд. рублей направлено в сферу дорожного хозяйства, 2 млрд. 170 млн. рублей – в сферу транспорта, 5 млрд. 315 млн. рублей – в сферу коммунального хозяйства, 1 млрд. 941 млн. рублей – на благоустройство города.

В заключение докладчик отметила, что по результатам исполнения бюджета города сложился профицит бюджета в сумме 35 млн. рублей.

Далее с заключением по проекту решения Думы города Иркутска «Об исполнении бюджета города Иркутска за 2023 год» выступил Председатель Контрольно-счетной палаты города Иркутска Сергей Курилов.

В своем выступлении докладчик отметил, что представленный в Контрольно-счетную палату отчет по своему составу и содержанию соответствует установленным требованиям бюджетного законодательства, фактов неполноты отчета не выявлено.

Сергей Курилов остановился на отдельных вопросах исполнения бюджета, кроме того, обозначил, что в городе Иркутске наблюдается значительное повышение значений коэффициента бюджетной результативности (отношение налоговых и неналоговых доходов к численности населения) и коэффициента бюджетной обеспеченности населения (удельный размер расходов на одного жителя города), их темпы роста превышают индексы потребительских цен по Иркутской области за соответствующий год, что является положительной тенденцией.

В заключение докладчик сообщил, что отчет об исполнении бюджета города Иркутска за 2023 год может быть рекомендован Думе города Иркутска к рассмотрению.

В ходе мероприятия участниками публичных слушаний (**Гайдаров Г.М., Шишкин С.И.**) поднимались вопросы об исполнении Закона Иркутской области от 24 декабря 2010 года № 134-ОЗ «О статусе административного центра Иркутской области», о необходимости его актуализации с учетом текущей социально-экономической ситуации в городе Иркутске, которая претерпела существенные структурные изменения с момента принятия данного закона, а также заявлялась готовность принять участие в данной работе. По итогам обсуждения вопросов было предложено организовать необходимую работу на площадке Думы

города Иркутска в целях подготовки соответствующего обращения в Законодательное Собрание Иркутской области.